



世游赛上海开幕

吴敏霞何姿摘首金

据新华社上海7月16日电(记者 许晓青 厉正宏 周欣)16日晚,黄浦江畔的中国上海东方体育中心流光溢彩,第14届世界游泳锦标赛在此拉开帷幕。

来自全世界181个国家和地区的运动员参加本届游泳世锦赛,经国际泳联审核通过的参赛运动员、教练员和官员共5724人,参会人数为历届之最,其中运动员2200多人。东道主中国队派出165人参赛,其中运动员117人,参加全部项目的比赛。

在开幕式前举行的本届游泳世锦赛首枚金牌争夺中,中国选手吴敏霞和何姿轻松夺冠。

后备干部入村担当“八大员” 登封群众工作新机制破解基层难题

本报讯(记者 李晓光 通讯员 杜湘东 许岚皓)7月12日上午,焦应选抛开单位的一切杂务,到挂职的君乡乡宋沟村“蹲点”。每逢周二,登封市的553名后备干部都和焦应选一样,到挂职的村子工作。

创新群众工作机制

如何创造性地做好群众工作?登封市进行了大胆实践和有益探索。2009年6月,登封市委从各单位选派553名后备干部,集中培训后到全市323个行政村(居委会)开展群众工作。要求每周二全部入村,在两年时间内,当好“八大员”,即党的方针政策“宣传员”、基层组织建设“督导员”、群众反映问题“研究员”、群众诉求“代理员”、群众纠纷“调解员”、经济发展“服务员”、新农村建设“指导员”和精神文明建设“辅导员”。并规定,原则上把干部入村锻炼作为今后任用干部的必须经历。登封市

委书记王福松要求,坚持推广“一线工作法”,即干部在一线工作、问题在一线解决、决策在一线落实、形象在一线树立、成效在一线检验、经验在一线创造。

活动开展以来,后备干部热情高涨。两年来,共走访群众十几万户,撰写调研报告4000多篇,为群众办实事、办好事1383件,代理群众信访案件76起,排查矛盾纠纷1547起,调解1454起,调处率达94%。全市信访量大幅下降,越级集体上访和非正常上访量明显减少。2010年登封市获全省信访工作成效显著县(市),基本实现了“小事不出村、大事不出乡、矛盾不上交”。

群工“大超市”破解基层难题

“群众有问题,反映在周二”。在后备干部连续两年的下基层活动中,广大农村群众也自觉与不自觉地周二作为问题集中反映的固

定时间。每逢周二,村委大院格外热闹,谁家的羊丢了,谁家的井不出水了,哪组的土地赔偿款没有赔付到位了,等等。这些大事小情都集中在这一天反映和解决,有人形象地把周二的村委称为“群众工作大超市”。

有资料统计,活动开展以来,登封市广大后备干部共解决群众实际困难766件(次),其中:争取有关部门资金2400万元,整修道路逾65公里;协调资金1093万元,打深水井27眼,铺设自来水管线4670米,解决了近万名群众的用水问题。同时他们还通过政策宣传、文明农户评选和“抓民生、促计生、建新制、树新风”等系列活动,倡导社会主义文明新风尚。

干部将分批基层“蹲点”

后备干部下基层成效明显,该市党员干部驻村任职帮扶工作积极性也得以提高。在驻

村工作中,他们帮助所驻村积极筹资金、引项目,改善农业生产条件,引导群众调整结构,大力发展农村经济。嵩阳街道办事处副主任王刚,自任送表矿区、和沟村党支部第一书记后,协调落实资金约14万元,并把全村32名党员按产业发展设置为种植、养殖、务工经商和老年党员4个小组。目前,和沟村2000亩以上的养鸡场达到12家,200头以上的养猪场13家,核桃种植550亩。和沟村党校也被郑州市命名为“2010年度郑州市先进基层党校”。

该市各级工作队已帮助引进项目19个,帮扶资金420万元,调整优质粮食面积780亩,推广优质禽畜6万多只,优质果品面积120亩,使所驻村在经济、农民增收上迈出了可喜的步子。

随着登封市第一批后备干部下基层活动的结束,第二批后备干部下基层活动也即将拉开帷幕。

巨笔如椽绘新城

巩义经济社会发展系列报道之三

本报记者 孙志刚 通讯员 张继安 冯正华

位扼中原城市群重要节点,身居郑州、洛阳、焦作“金三角”之间,一座充满时代活力、散发文化魅力、凝聚发展合力的新巩义正崛起在世人面前。

一城双翼展翅飞

晨曦微露,遍布城市角落的街心公园,晨练的市民悠然自得。暮色四合,倒映城市火光的石河道景观带,散步的游人流连忘返。

作为郑州都市区外围组团,巩义把加快城镇化进程作为实现科学发展的重大措施,主动融入郑州都市区建设大局,按照“扩大城市、拓展城镇、集聚农村”的工作思路,着力打造具有巩义特色的现代城镇体系。市委常委、巩义市委书记李公乐表示,城镇化是巩义调整经济结构、转变发展方式、提高区域综合竞争力的重要途径。

坚持规划先行,巩义市去年起对现行城市总体规划进行修编,目前已进入实质性阶段。巩义市将立足中等城市,着眼未来发展大城市,按照产城融合的指导思想,突破“一城两区四组团”的空间结构,撤镇并城,壮大市区规模,形成大城市的空间结构。按照“大城市—小城市—重点镇—特色镇—新农村”的思路,合理构建新的巩义市市域城镇体系格局。

以前瞻性的眼光规划城市,以大手笔、大气魄建设城市,巩义新老城区变化日新月异。

对老城区全面升级改造。先后投资4.3亿元,改造主次干道32条、背街小巷48条,新建改造公厕89座、垃圾中转站25座、垃圾处理厂1座、污水处理厂1座;累计投资数亿元,建成公共游园绿地50余处,人均公园绿地面积达15.7平方米;投资8600万元,对影响城市发展的孝南村进行彻底改造;建成了星月时代广场、丹尼斯·金信广场等一批大型商业设施及华树世家、海盛花园、金地花园等多个精品住宅小区,老城区也展现出新的容颜。(下转第二版)

郑州黄河湿地自然保护区详规通过评审

本报讯(记者 刘俊礼 王思俊)昨日上午,《郑州黄河湿地自然保护区详细规划》正式通过专家评审。随着规划实施,一个环境优美、生物种类丰富的黄河湿地自然保护区将呈现在市民面前。

郑州黄河湿地省级自然保护区位于郑州市北部,呈带状东西走向,长158.5公里,南北跨度23公里,总面积36574.1公顷。涉及巩义市、荥阳市、惠济区、金水区、中牟县的13个乡镇。

规划由国家林业局规划设计院和北京市水利规划设计研究院共同完成,以2010年为基准年,实施期限5年。主要目标是:以严格保护和改善保护区自然环境为基础,对原生湿地、珍稀水鸟等野生动植物及其栖息地、自然景观等进行全面保护,增强保护区的保护、科研监测和宣教能力,构建城市生态网络,促进郑州生态文明建设。规划的主要内容包自然保护规划、生态恢复规划、生态旅游规划、环境保护规划等。

市林业局有关负责人表示,将尽快把规划提交市政府研究批复,启动规划立项工作,力争早日把郑州黄河湿地自然保护区建设成为“生态保护典范、科普教育基地、黄河文化长廊”。

高阳桥开拆旧梁

提醒市民上桥注意安全



高阳桥大修进行时

本报讯(记者 孟斌 实习生 李金浩 文 宋晔 图)昨日17时50分,高阳桥维修工地,两根总重70吨的旧梁被缓缓吊起,这标志着高阳桥改造工程进入实质性攻坚阶段。施工单位计划用5天时间,分别将17根旧梁吊离原来位置。

始建于1959年的高阳桥已达到设计年限,由于日益增长的车流量已大大超出该桥的设计荷载和设计通行能力,致使桥面铺装开裂,雨水渗入梁体加速钢筋锈蚀,主梁混凝土剥落严重,必须对其进行改造。同时,该桥位于连接郑州市东西城区主要通道金水路的“心脏”部位,桥下是铁路京广线、陇海线上下行四条铁路货运干线,铁路、公路的叠加使高阳桥维修施工显得尤为重要。这次工程要将原有上部结构为17片21米长的钢筋混凝土T型梁全部拆除,更换为16片30米长的后张预应力混凝土空心板梁,将浆砌片石U型桥台改造为桩柱式桥台。工程共需桩柱384米,灌注混凝土1850立方米,恢复路面1200平方米,工程量非常巨大。

由于高阳桥对城市交通和铁路运输影响巨大,施工方多次对维修方案进行调整。郑州铁路局在铁路暑运异常繁忙时期,多方协调相关部门,突破日常每周只有4天封锁点施工的规定,调整为每周7天全部安排封锁点施工,每天的封锁点达2至4次,为提前完工创造了有利条件。承担施工的郑州铁路局郑州工务机械段抽调桥隧大修精干人员24小时昼夜施工,争取早日给市民营造一个良好畅通的出行环境。

对于市民关注的下阶段工程进展情况,郑州铁路局郑州工务机械段负责人介绍说,旧梁拆除后,马上转入桥台施工阶段,预计周期为两个月。为提升桥梁承载能力,提高道路等级,新设计桥梁将弃用原来的桥台,在旧桥台两侧分别建造桩柱式桥台,两个桥台共计有8个桩基,每个桩基挖深度达到48米。

施工方特别提醒,到7月20日旧梁全部拆除后,桥面会形成一个长21米、宽24米、高差8米的巨型“天坑”,虽然施工单位已经做了相关安全防护,设置了施工围挡、防撞设施和警示标志,但仍希望市民驾车、骑车途经此处时一定要减速慢行,注意安全。

具茨山见证峥嵘岁月

夏日的具茨山上,草木葱茏,山幽水静。怀着无比的崇敬,沿着崎岖的山路,记者在向导带领下,找到了藏在具茨山山腰里的“新郑县抗日民主政府”旧址。

阳光下,刻在石壁上的“新郑县抗日民主政府旧址”11个金黄大字显得格外耀眼。旧址的大门旁是一棵高大挺拔的核桃树,茂密的枝叶展现出旺盛的生命力,好似一名坚强的守卫。和核桃树“搭档”的另一名守卫者是山上驮窑村里长大的史同聚,在他的引导下,进入旧址内的指挥所、八路军宿舍、弹药库,再细细浏览悬挂在墙壁上的革命故事,尤其是墙壁上一面鲜红的党旗,又把人们带回到了那满腔热血的年代。

1944年,日本鬼子占领的新郑县城到处笼罩着恐怖的乌云:在县城南,8个日本鬼子奸淫一名妇女;在县西许岗村,日本鬼子将老百姓正在耕地的牛用火烤吃;在官刘庄村,日本鬼子放火烧老百姓的房子,又把抓来的老百姓扔进火堆……

有压迫,就有斗争。新郑大地上的革命怒潮四起,大批青年开始在地下党组织的领导下,参加八路

具茨山见证峥嵘岁月

本报记者 高凯文/图



新郑县抗日民主政府旧址



庆祝中国共产党成立90周年·红色记忆

交流暗访成果 推动创文工作

本报讯(记者 武建玲 实习生 王露)

15日,市政协召开“为创建全国文明城市做贡献”暗访情况汇报会。市政协主席李秀奇,副主席岳喜忠、王薇,秘书长张桂兰出席会议。

为更好地推动创建工作,6月份以来市政协组织开展了“为创建全国文明城市做贡献”活动。会上,市内五区政协组织的代表分别介绍了区政协为推动创建全国文明城市所采取的措施。来自市各民主党派、市工商联以及市政协各专委会的代表也踊跃发言,介绍了暗访活动中发现的交通、背街小巷卫生、“五小”整治等方面存在的问题。

听取发言后,李秀奇指出,全市各级政协组织、政协各参加单位和各专门委员会要充分认识到创建全国文明城市的重大意义,充分发挥政协委员开展形式多样的活动,发挥好委员的建言献策作用、民主监督作用、模范带头作用、宣传鼓劲作用;活动开展过程中要注意重在发现问题,重在解决问题,重在民主监督,重在示范带头,重在宣传营造氛围;要创新工作方法,讲究工作实效,敢于直言,大胆负责,认真落实,强化责任,以实际行动推动创建全国文明城市工作。

市文明办负责人对全市各级政协组织和政协委员对创建工作的关心支持深表感谢。他表示,对于大家在暗访中发现的问题,市文明办将积极落实,认真整改,促进郑州城市文明水平不断提升。

职工养老保险 缴费标准调整

在岗职工最低月缴131.12元

本报讯(记者 王红)本月起,全市企业职工基本养老保险参保职工个人缴费将执行新标准。昨日,记者从郑州市人力资源和社会保障局获悉,7月1日至明年6月30日期间,省参保职工个人社保缴费基数范围划定,每人每月最多缴纳655.58元,最少131.12元。

据介绍,每年的7月1日至次年6月30日,我市都会对城镇企业职工基本养老保险缴费基数进行调整,调整依据为统计部门发布的上年度在岗职工平均工资。郑州市2010年全市城镇非私营单位在岗职工平均工资为32779元,因此,7月1日起,省参保职工养老保险缴费基数随之调整。

按照规定,参保职工个人养老保险缴费基数按本人上年度个人实际工资总额为基准,若高于全市在岗职工平均工资,则最高缴费基数按不超过当地在岗职工平均工资的300%确定上限;若低于全市在岗职工平均工资的8%,因此,执行的社保缴费基数后,职工个人每月应缴纳的养老保险费用最高655.58元,最低131.12元。

市劳动保障部门提醒,参保职工个人养老保险缴费基数标准,只是职工缴费基数标准的“底线”,企业应按照职工工资收入如实申报缴费。